



По инициативе следственного управления на оперативном совещании под председательством губернатора Воронежской области рассмотрен вопрос о принятии дополнительных мер по предупреждению гибели граждан в результате отравления угарным газом при эксплуатации бытовых газовых приборов

По инициативе следственного управления 18 февраля на оперативном совещании под председательством губернатора Воронежской области рассмотрен вопрос о принятии дополнительных мер по предупреждению гибели граждан в результате отравления угарным газом при эксплуатации бытовых газовых приборов.

Сообщения о гибели людей в результате таких происшествий поступают в следственные органы ежегодно, являются предметом проведения процессуальных проверок и расследования уголовных дел. Проведенный анализ следственной работы показал, что за последние 3 года жертвами отравления угарным газом стали более 150 человек, из которых 37 погибло, в том числе 7 детей.

В своем докладе руководитель следственного управления Кирилл Левит обратил внимание губернатора и правительства области, что причины наступления тяжких последствий, как правило, имеют комплексный характер, выражающийся в отсутствии своевременного технического обслуживания и ремонта внутриквартирного газового оборудования вследствие уклонения собственников от заключения договоров на производство таких работ, ненадлежащем обслуживании, дымоходов и вентиляционных каналов, непредоставлением допуска в жилые помещения специалистам для проведения мероприятий по проверке дымоходов и вентиляционных каналов.

В свою очередь, сложившаяся ситуация обусловлена несовершенством действующего федерального законодательства, предусматривающего требования к собственникам и нанимателям жилых помещений при эксплуатации газовых приборов, к специализированным организациям, занимающимся обслуживанием дымовых и вентиляционных каналов, а также действующих строительных норм и правил.

Особую тревогу вызывают факты неосведомленности населения о правилах безопасного пользования газовыми приборами.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Воронежской области

Губернатором и членами правительства области поддержаны предложения следственного управления по разработке регионального закона, устанавливающего нормативные требования при эксплуатации жилищного фонда, введению административной ответственности за их нарушение, проведению широкомасштабной информационной работы по доведению до населения правил безопасности при пользовании бытовыми газовыми приборами.

Следственное управление напоминает, что наиболее эффективный способ избежать отравления угарным газом — соблюдение требований безопасной эксплуатации газовых плит, котлов и водонагревателей.

Запрещается использовать внутриквартирное газовое оборудование при отсутствии своевременной проверки состояния дымовых и вентиляционных каналов, негерметичном соединении дымоотвода от бытового газоиспользующего оборудования с дымовым каналом, при наличии неисправности, разукomплектованности или непригодности к ремонту газоиспользующего оборудования, истечения нормативного срока его эксплуатации.

Смертельно опасным является отсутствие притока воздуха в количестве, необходимом для полного сгорания природного газа, в том числе по следующим причинам:

- нахождение в закрытом положении оконной створки, форточки при отсутствии специального приточного устройства в наружных стенах или окнах,
- использование в помещении, в котором установлено газоиспользующее оборудование с отводом продуктов сгорания в дымовой канал, устройств электро-механического побуждения удаления воздуха, не предусмотренных проектной документацией (электровентиляторы и вытяжки с ними).

В случае обнаружения отсутствия тяги в дымоходах и вентиляционных каналах эксплуатация газового оборудования категорически запрещается, следует незамедлительно сообщить об этом в управляющую организацию, товарищество собственников жилья, жилищный кооператив, обслуживающие многоквартирный дом, обеспечить беспрепятственный доступ в помещения, в которых размещено газоиспользующее оборудование, работникам аварийно-диспетчерской службы в целях устранения нарушений.

18 Февраля 2019

Адрес страницы: <https://voronezh.sledcom.ru/news/item/1301839>



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Воронежской области
